

Sevilla

El Liberal

Sevilla

Redacción, Oficinas y Talleres
30, GARCÍA VINUESA, 30
Número suelto 5 céntimos

Suscripción: UNA peseta al mes
En el resto de Andalucía: 5 pesetas trimestre
25 ejemplares 75 céntimos

El Liberal en Sevilla

La huelga de braceros

Reviste grande interés para la comarca una complicación que agrava los términos del problema económico planteado ya en los centros urbanos con las huelgas múltiples de obreros; unidos en multitud los braceros del campo, a los obreros de la ciudad, el sitio se estableció en regla. Es, pues, de importancia suma para todos.

La huelga declarada y fundada en precisos términos, en Carmona, en Olivares, en Albalá, en Sanlúcar, acaso ya en otros pueblos de la tierra llana, parece obedecer a un estímulo deliberado, a cierto acuerdo anterior, que aguardaba para exteriorizarse el momento supremo y decisivo en que las cosechas en sazón exigen la recolección inmediata.

El conflicto para el labrador es terrible. Para el consumidor pudiera serlo igualmente, pues igual trizada de una perspectiva de ruina y de hambre le amenaza, si no se resolviera en pronto y eficaces términos la cuestión ya planteada.

No es fácil, en presencia del hecho acabado de surgir, determinar de un modo firme de parte de quién está la razón y la justicia. Habría que remontarse a causas de naturaleza social, a lejanas causas latentes en la vida, como la idea en el ánimo, para ir persiguiendo desde su origen hasta sus posibles contingencias el movimiento profundamente radicial de la conciencia obrera.

Y lo que importa ahora es acudir al autómata, toda vez que por los viejos sistemas de curar de qué usamos y abusamos, combatir la enfermedad es imposible.

Los braceros que ordinariamente acuden a la siega, se pronuncian contra el destajo: prefieren el jornal, señalando su cantidad, y exigen, en todo caso, no la consuetudinaria alimentación que juzgan insuficiente, sino aquella que creen necesaria a la rudeza anquilante de la faena.

Los labradores alegan la imposibilidad material de allanarse a esta demanda, exponiendo el escaso rendimiento agrícola, mermado por la carga insostenible de los impuestos; por las infinitas trabas administrativas; por el disminuir constante de la producción, por falta de métodos modernos y científicos que no es posible emplear en país tan atrasado; por tantas causas enemigas como combaten a la agricultura.

Y así está la cuestión, que a juzgar por los caracteres, amenaza extenderse a gran parte de los centros productores, precisamente este año, en que la cosecha de cereales es abundantísima y promete remediar en parte las mermas de pasados años, escasos en producción, aunque abundantes en gavetas y seccineras.

No creemos que el mal se remedie con el empleo de la Guardia civil, pues la fuerza, torpe o imprudentemente ejercida, pudiera originar tremendas represalias que, conforme la experiencia acredita, acrecentarían todo el mal, aumentado, que se trata de prevenir.

Hace falta que en los pueblos se ocupen menos de caciquismo y politiquismo y más de estas cosas, verdaderamente interesantes para su vida. Que en la ciudad se piense algo en estos problemas, en que nadie piensa hasta que el conflicto surge. Que las autoridades

den de mano a la ingrata é insignificante tarea del pucherazo, que tan pocos bienes públicos nos reporta, y mediten seriamente en una intervención razonadora y eficaz.

Que todos, en fin, en vez de dedicarnos a la caza de indulgencias barata y conseguidas, a precios de suscripciones para la "buena prensa", pensemos en esas hermosas cosechas andaluzas, que son el pan nuestro de cada día, amenazadas de abandono y quizá de algo peor.

UN INFANTICIDIO

(POR TELÉGRAFO)
Huesca 2 (10-30 n.)
En Labuenda se ha desubierto la realización de un infanticidio.
Créese que sean los autores la madre y la abuela de una niña que fué enterrada al nacer por ser fruto de unos amores ilícitos.
Los autores del repugnante crimen han quedado a disposición del juzgado. —Corresponsal.

NOTAS SEVILLANAS

EL VENTORRILLO

El Guadalquivir hace unas curvas deliciosas: álamos blancos y verdes mirabales llaman con su pomposa y húmeda masa las orillas, y en los rincónes más bellos y solitarios alzáse con su blancura característica, con su eterna y simpática alegría zumbadora, el ventorrillo andaluz, el ventorrillo sevillano, nido picareco de fiestas y de amores, lleno siempre de luz y de risas, salpicado a veces de sangre con la bárbara aspersion del crimen pasional, del estímulo humano esgrimiendo la navaja.



Tardes encantadoras bajo el fresco parral del ventorrillo! En el abundoso tapiz de enredaderas juegan las mariposas como aladas flores: una quietud agreste y placentera se extiende en estos rincónes ribereños, y entre el confuso zumbido de los insectos, escondidos en la hierba, el rumoroso ondear del ramaje y el quejido blando del viento moviendo las hojas de plata de los álamos, pasa el río lanzando su estrofa sonora, llevándola lejos, al inmenso mar, con el gran ritmo de las aguas corrientes...

De los plácidos rosales que rodean al ventorrillo, no sólo aromas se escapan en tibia oleada de salud campestre; salen también tiernas y apasionadas notas de cuerdas vibrantes, de guitarra andaluza, cantora eterna del amor, de la poesía de toda una raza.

Y en estas serenas tardes de primavera, lazoana, de dulce primavera meridional, al par que las notas del clásico instrumento, se escuchan canciones alegres, risas de mujer hermosa, algo como aleteo de pájaro vistoso, con alas de seda y penacho de flores.

El claro vino andaluz parece hervir en la diáfana caña: el sol, resplandece, como el vino en el vaso, en el anecho celeste, limpio, de una pureza incomparable: la masa frondosa se extiende a los soplos del viento halagador, suave, que acaricia como amante furtivo, con besos de una blandura de llama, con

relampagos de inquietá intermitencia... Y de toda la tierra, fecundada y riende, asiendo un efuvio de vida, de preciosa dulzura, que nos invade como el sueño en salud, bajo el parral lleno de racimos, bajo la envidadera poblada de mariposas, qué hermosos rincónes a orillas del río, del divino río, del que surge, cual nueva Citearea, la Musa sevillana, coronada de mieses en sazón, de racimos verdes, de flores olorosas, como gotas de un iris eterno y admirable!

Hay que adormecerse alguna vez en estos humildes y bellos oasis, ante la caña llena de vino, bajo el cielo esplendoroso lleno de luz, oyendo el cadencioso puntear del hábil dedo en la cuerda; la canción de la mujer sevillana, toda gallardía y gracia; el rumor, como de arullidos amorosos, de los álamos y mirabales; la estrofa sonora del Guadalquivir, que corre hacia el inmenso mar con el ritmo grandioso de las aguas corrientes...
José Nogales.

CONTRA LA TIRANÍA DEL CZAR

(POR TELÉGRAFO)
Londres 2 (8 n.)
Se ha celebrado en Trafalgar Square un mitin para protestar contra la tiranía del czar y sus sicarios.
El mitin resultó animadísimo.
Se aprobó una enérgica protesta contra el gobierno ruso, haciéndose votos por el triunfo de los revolucionarios moscovistas.
En el mitin reinó completo orden. —Complot.

CONFERENCIA IMPORTANTE

(POR TELÉGRAFO)
Madrid 2 (9-30 n.)
En el ministerio de Marina han celebrado una extensa conferencia los ministros del ramo y de Hacienda, respectivamente, señores duque de Veragua y Urzáiz.
De dicha conferencia, a la que se atribuye gran importancia, hemos podido adquirir los siguientes informes:
Agotados los créditos para los gastos que ocasiona la Maestranza de los arsenales, urge una resolución que conjure el conflicto obrero.
Penetrado el duque de Veragua de la importancia del problema, y de la necesidad de solucionarlo enseguida, convocó esta conferencia, con objeto de examinar el aspecto de la cuestión y los medios con que se cuentan para resolverla.
La conferencia versó sobre la necesidad que existe de conceder un crédito de algunos millones para los gastos aludidos y que se precisen satisfacer hasta fin del corriente año, puesto que en el futuro presupuesto se consignarán las cantidades que reclaman las atenciones de los arsenales, cuya reforma se habrá realizado para entonces.
Este asunto hace tiempo que se planteó, instruyéndose un expediente en Marina para arbitrar recursos, en vista de que se agotaba el crédito consignado a este efecto.
No siendo bastante para salir del paso, el millón de pesetas que entregará antes del 13 de Junio actual, la Sociedad de los astilleros del Nervión, correspondientes a la anualidad que vence, en dicha fecha, en la conferencia quedó planteada la cuestión en los siguientes términos:
Necesidad absoluta de disponer hasta la terminación del presente ejercicio económico de una suma de seis millones de pesetas próximamente, a que ascienden

las atenciones de los arsenales y otras obligaciones pendientes.
El expediente que a este objeto se forme, se sujetará a los mismos trámites que llevan otros asuntos de créditos extraordinarios, dándose gran impulso a su tramitación, en vista de la urgencia de resolverlo.
Circularon impresiones favorables a la concesión de dicho crédito.

COSAS NUEVAS Y VIEJAS

—Los Alumbrados—
Escribir la historia detallada de lo que fué la secta de los alumbrados en Sevilla durante los siglos XVI y XVII, sería trazar el más interesante cuadro que tratamos con toda verdad uno de los aspectos más gráficos de la sociedad de aquellos tiempos que tanto empeño ponen en falsear los reaccionarios hoy, presentándonos como modelo de virtudes, de religiosidad, de honradez y de pureza de costumbres.
Pero como de nada sirve querer desfigurar la historia, el estudio de los documentos, papeles y antigüedades vienen a destruir la leyenda, dando a conocer con toda la realidad lo que verdaderamente fueron nuestros gloriosos antepasados, que vivieron en todo el esplendor de la monarquía absoluta.

Casi a mediados del siglo XVI, la secta de los alumbrados, que fue fueron fundadores de los sacerdotes, Chamizo y Alvarez, en unión de otros varios presbíteros más, aparecieron en Sevilla, siendo su propagación rapidísima; y como quiera que la Inquisición anduvo algo tardía en intervenir en el asunto, cundió de tal modo, que monjas, frailes, clérigos, beatas y personas relacionadas con el elemento eclesiástico, se infestaron a cientos de la doctrina.
Era esta una absurda mezcla de misticismo y sexualidad de superstición fanática y despreocupación; valiéndose de lo sobrenatural para cometer los actos de la más desenfrenada lujuria y del más refinado placer material.
Un autor, tan poco sospechoso y tan católico rancio como Menéndez Pelayo, ha escrito estas líneas, expresando la heresia de los alumbrados.
«La doctrina que afectaban profesar se reducía a recomendar a sus secuaces larga oración y meditación sobre las llagas de Cristo Crucificado, de la cual oración, hecha del modo que ellos aconsejaban, venían a resultar movimiento del sentido, ardores y sensibiles, ardor en la cara, sudor y desmayos, dolor de corazón y movimientos libidinosos, que aquellos infames llamaban devotarse en amor de Dios. Una vez alcanzado el éxtasis, el alumbrado se tornaba impecable y la era licita toda acción cometida en tal estado... Las alidades de la secta venían de beatas con loca y sayal pardo. Andaban siempre absortas en la supuesta contemplación, morticinas y descoloridas, y sentían un ardor terrible que las quemaba, unos saltos y ahínco en el corazón que las atormentaba, y una rabia y molimiento en todos sus huesos y miembros que las traía desatinadas y descoyuntadas... El padre Alvarez les certificaba que aquello era efecto y gracia del Espíritu Santo; y llevando al último extremo la profanación y el sacrilegio, comulgaba diariamente a sus beatas con varias hostias y partículas, diciéndoles que mientras más Formas, más gracia, y que no duraba la gracia en el alma más de cuanto duraban las especies sacramentales.»

La lista de los alumbrados sevillanos sería interminable, y en todos los autos de fe salían varios de ellos, y aunque de todos en completo se ignoran los nombres y las circunstancias de sus procesos, de muchísimos existen noticias anteriores bien detalladas.
Estas noticias, por las cuales se viene en conocimiento de lo que era gran parte de la población de Sevilla en los siglos XVI y XVII, son en extremo curiosas y dignas de ser recordadas, máxime cuando el mayor número de los alumbrados pertenecían al sexo bello y eran, además, jóvenes y bien parecidas.
Véase, pues, por esta secta y por otras muchas como en aquellos buenos tiempos la corrupción era grandísima, y la sociedad española, bajo el paternal gobierno de los reyes absolutos y con todo el freno religioso, estaba peor que cuando se propagaron las pícaras doctrinas liberales.

Manuel Chaves.

La sinceridad del gobierno según Salmerón

(POR TELÉGRAFO)
Madrid 2 (11-15 n.)
El señor Salmerón, hablando respecto a los propósitos de sinceridad del gobierno en la composición de la comisión de actas, ha dicho que si esos propósitos fueron sinceros, se trataría de depurar la verdad electoral, posponiendo los intereses de partido y la amistad a la justicia.

Sería deber de todos los jefes de las oposiciones, tomar puesto en la comisión de actas, pero es lógica la duda de la sinceridad del gobierno, cuando los conservadores más conspicuos no creen que se cumplan estos propósitos ni se muestran inclinados a que vayan a la comisión sus mismos jefes.

Los conservadores dicen que estando el gobierno dispuesto a demostrar su buen deseo en la cuestión de sus actas, debe conceder a las oposiciones la mitad de la representación, en lugar de la tercera parte que se concede ahora.
El encargado de hacer las consultas a los jefes de oposición es el señor Morot.
Parece que no aceptarían representaciones los jefes de las minorías.

En caso de que estos no acepten el ofrecimiento, el gobierno elegirá a los individuos de la mayoría que hayan de formar parte de la comisión.

Aclaración importante

Ya he perdido la cuenta de los días que han pasado sin que yo escriba para el respetable público.
Alguien—asaz curioso ó caritativo—me endilga una fraternal, tal como debería recibirla el honorable Escolapio que acaba de matar a un chiquillo de una soberana zurra, de las de padre y señor mío, que de todo esto habría en el tremendo lance.

No sea cosa que el digno comunicante se sienta Escolapio y me atice una paliza por no escribir, como al infeliz párvulo por no estudiar—que esta sería la causa determinante del suceso, poniéndonos en lo mejor—cojo otra vez la pluma, y como había de hacer otra cosa, hago o doy—como ustedes quieran—una solemnisísima explicación.
No escribo ahora, porque estoy muy ocupado, y ya se sabe que escribir para el público es tarea de gente vagabunda, indigna de figurar en la lista de accionistas del Banco ó de la sociedad de consumos.

Ando en esto de formar partido nuevo, de constituir la Liga que ha de atar a la sagrada pierna mi amigo Bore, de remover el espíritu de confraternidad para fundar la Santa Hermandad en favor de la «Buena prensa» y en contra de la mala... Y en estos andares, tartagos y traductores, no voy de valdivia, que cada ochenta días de indulgencias que atrapo, no son gran cosa de ans.

En tan agradable y dulcísima labor, me auxilian eficaces miembros de la congregación de ríto y propaganda: doña Serafina, que magister vieja y barbuda, es un primer en esto de ir rompiendo periódicos malos por los puestos de calentitos; don Homobono, que en calva venerable, en abdomen frailuno, en virginalismo intelectual, no hay quien le eche el pie adelante. Y en esto de sabiduría recóndita y de rigoroso incógnito, no quiero yo que haya catedrático alguno que le salga al paso. Por último, don Paquito Lapsislázu, ornato de toda procepción bien entendida, y exconcejal acólito, que en lo tocante a saber llevar un cirio con divina gracia y echar cuatro

vivas a tiempo entre las hermosas beatas, no hay quien lo tome en todo el orbe ecclético.
Con estos auxiliares, amén del simpático Gedeón, que también anda metido, partido nuevo tendremos, y tres más.

Y aun trescientos más si viene al caso, pues eso de las indulgencias, a quitame allá esas pajas, no es cosa de dejarlo pasar; cuando vienen a salir al precio de albaricoques, y acaso menos, pues los divinos frutos son los únicos que no figuran en la tarifa 3.ª, de eterna recordación.

He aquí, amados míos, por qué no puedo alegraros ó entristeceros con esos otros frutos de mi negativo ingenio. Precisamente esa cualidad negativa es la que me da tono en el partido que va a nacer un día de estos. Los frenólogos de la Liga tatefrenome a su sabor la «cúpula del edificio humano» y declararon que yo todo el ingenio lo tenía entre cuero y carne, ergo, debía ser, por derecho propio, socio fundador, ó al menos, de mérito.

Y aquí me tienen ustedes convertido en venerable fundador, sudando el quilo en compañía de doña Serafina, de don Homobono y de Lapsislázu, firmando cosas, y ganando indulgencias como si estuviéramos a destajo.
Por eso no escribo qué he de escribir? Para ir agregando hilos a la Liga no tengo tiempo. Gracias que lo que el cuerpo pierde lo gana el alma, y váyase lo uno por lo otro.

SEMPRONIO

LAS ELECCIONES DE SENADORES

(POR TELÉGRAFO)
El resultado
Madrid 2 (11-40 n.)
El resultado de las elecciones de senadores, celebradas hoy en España, a excepción de las de la provincia de Valladolid, en cuyo punto no han podido celebrarse a causa de la cuestión pendiente en aquella Diputación Provincial, es el siguiente:
Resultaron elegidos 104 liberales, 28 conservadores, seis tennanistas, tres gamacistas, tres independientes, dos romeristas, uno de la Unión Nacional y uno republicano.

Por las Sociedades Económicas alcanzaron el triunfo tres conservadores, un adicto y un republicano.
Por las Academias ganaron la elección dos conservadores, dos adictos y un independiente.
Por las Universidades triunfaron ocho adictos y dos conservadores.

Los senadores elegidos por los cabildos eclesiásticos, no son clasificados en ningún partido.
Resulta, por tanto, de la relación anterior, que formarán el Senado en la próxima legislatura 115 adictos, 35 conservadores, seis tennanistas, cuatro gamacistas, dos republicanos, dos romeristas, cuatro independientes y un unionista.
A esta suma falta agregar tres senadores que se elegirán en Valladolid, más nueve de los cabildos eclesiásticos, completándose así el número de 183, que constituye el de senadores electivos.

Últimos datos

Madrid 2 (12 n.)
Indicase al señor Abarzuza para ocupar una senaduría vitalicia.
En el recuento verificado en el ministerio de la Gobernación sobre el resultado de las elecciones de hoy, aparece que han triunfado cuarenta y seis candidatos de la oposición.
Es muy comentado el hecho de haber sido derrotados los liberales en la provincia de Avila.

FOLLETÍN DE "EL LIBERAL" (SEVILLA) (34)

ENRIQUE SIENKIEWICZ

QUO VADIS?

NARRACIÓN DE LA ÉPOCA DE NERÓN

VERSIÓN ESPAÑOLA DE

EDUARDO POIRIER

Los seres, y de lo más cálido arrancan su origen las almas de los sabios.
Y puesto que los otoños son fríos, un sabio de genuina estirpe ha de calentarse su alma en vino; por ventura querías tú, oh, señor! impedir que un cántaro lleno—aun cuando fuera del jugo que se produce en Capua ó Telesia—llevara calor a todos los huesos de un perecedero cuerpo humano?
—Chilo Chilonides, ¿cuál es el lugar de tu nacimiento?
—Nací en el Pontó Euxino. Soy oriundo de Mesomber.
—¡Oh Chilo! Tú eres grande.
—Y desconocido, —dijo el sabio con aire pensativo.
Vinicio, entre tanto, volvió a impacientarse. Ante la perspectiva de la esperanza que acababa de irradiar a su vista, deseaba que Chilo se hubiera puesto inconscientemente a la obra. De ahí que toda esa conversación antojárasele simplemente ociosa y propia solo para malgastar el tiempo razón por la cual se hallaba incómodo con Petronio.

—¿Cuándo comenzarás tus investigaciones?—preguntó dirigiéndose al griego.
—Las he comenzado ya,—contestó Chilo.—Y aun cuando ahora me encuentro aquí, respondiendo a tu afable pregunta, no creas que deo de proseguir mis pesquisas. Eso sí, ten confianza, venerado tribuno, y sabe que si hubieras de perder el cordón de tu sandalia, yo encontraría ese cordón ó encontraría a la persona que en la calle lo hubiese recogido.

—¿Te has ocupado antes en servicios de este género?—preguntó Petronio.
El griego alzó la vista y dijo:
—En el día estiman los hombres en demasiado poco la virtud y la sabiduría, para que un filósofo no se vea en la necesidad de buscar otros medios de subsistencia.
—¿Cuáles son tus recursos?
—Saberlo todo y servir con mis noticias a todos los que de ellas tengan necesidad.
—¿Y quién paga eso?
—¡Ah, señor! Necesito comprar un copista. De otra manera mi sabiduría perecerá conmigo.

—Si hasta hoy no has logrado reunir lo bastante para comprar un manto nuevo, no pueden ser tan famosos los servicios tuyos.
—La modestia es mi rémora. Pero ten presente, señor, que en la actualidad no existen benefactores de esos que antes fueron numerosos, y para quienes había tanta satisfacción en llenar de oro, a cambio de un servicio, como de tragar-se una ostra de Puzol. No, mis servicios no son pequeños, como es hoy pequeña la gratitud de los hombres. En ocasiones, cuando se escapa un esclavo de valor, ¿quién es aquél que pueda encontrarlo, sino el unigénito de mi padre?
Cuando sobre las murallas se leen inscripciones ofensivas a la divina Popea, ¿quién es el que señala a los autores de ellas? ¿Quién, el que descubre en las librerías los versos contra el César? ¿Quién el que declara lo que se dice en las casas de los caballeros y de los senadores? ¿Quién el que lleva las cartas que sus autores no quieren confiar a los esclavos? ¿Quién el que recoge las noticias a las puertas de las barberías? ¿Pa-

ra quién no hay secretos en las tiendas de pan y de vino? ¿En quién tienen puesta su confianza los esclavos? ¿Quién es el que puede ver en el interior de las casas, del atrium al jardín? ¿Quién el que conoce todas las calles, todas las avenidas, todos los escondrijos? ¿Quién el que sabe lo que se dice en los baños, en el circo, en los mercados, en las escuelas de esgrima, en las ferias de esclavos y hasta en las arenas?

—Por los dioses! Basta ya, noble sabio! —exclamó Petronio;—estamos ahogándonos en tus servicios, en tus virtudes, en tu sabiduría y en tu elocuencia. ¡Basta! ¡Deseábamos saber quién eras, y ya lo sabemos!
Pero Vinicio hallábase complacido, pues pensaba que este hombre, como un sabueso, una vez puesto en la pista no se detendría hasta no haber desubierto el escondite de Ligia.

—Y bien,—dijo—necesitas de mayores indicios?—Necesito armas.
—¿De qué clase?—preguntó Vinicio con aire sorprendido.
El griego extendió una mano y con la otra hizo el ademán de contar dinero.

—Tales son los tiempos, señor,—dijo a la vez, dando un suspiro.
—¿Tú entonces has de ser el asno que quiere ganarse la fortaleza con bolsas de oro?—dijo Petronio.

—Yo soy tan solo un pobre filósofo,—contestó Chilo con aire humilde;—vosotros tenéis el oro. Vinicio le arrojó una bolsa, que el griego cogió en el aire, aun cuando le faltaban dos de los dedos de la mano derecha.
En seguida levantó la cabeza y dijo:
—Se más de lo que tú crees. No he venido aquí con las manos vacías. Sé que Atlio no es quien ha interceptado a la doncella, porque he hablado con los esclavos del general. Sé que no se halla Ligia en el Palatino, porque allí todos están pre-ocupados con la infanta Augusta; y es posible que hasta pueda yo adivinar por qué prefieres buscar a la doncella con mi ayuda, antes que con la de los guardias de la ciudad y los soldados

del César. Sé que su fuga se efectuó con el concurso de un sirviente, un esclavo originario del mismo país donde ella nació. El indicado sirviente no ha podido encontrar cooperadores entre los esclavos, porque todos ellos marchan juntos, y no habría habido quienes quisieran coaligarse en un ataque contra los tuyos. Solamente algún correligionario ha podido prestarle ayuda.

—¿Lo has oído, Vinicio?—prorrumpió diciendo Petronio.—No es eso, palabra por palabra, lo mismo que yo te he sostenido?
—Es un honor para mí,—dijo Chilo.—Es indudable, señor,—prosiguió dirigiéndose nuevamente a Vinicio,—que la doncella rinde culto a la misma divinidad que adora Pomponia, esa dama virtuosa entre las virtuosas, esa verdadera matrona romana. He sabido también esto: que Pomponia fué juzgada en su propio hogar uor habérsela acusado de adoración a una especie de dios extranjero, pero sus esclavos no han podido decirme qué clase de dios era ese, ni cómo se llamaba los que le rinden culto. Si yo pudiera saberlo, iría a buscarles, me convertiría en el más abnegado prosélito de esa religión, y me ganaría su confianza. Pero tú, señor, que has pasado, como asimismo está en mi conocimiento, una cantidad de días en la casa del noble Atlio, ¿no me puedes dar algunos informes sobre ese particular?

—No puedo,—dijo Vinicio.
—Nobles señores: me habéis hecho ya, por espacio de algunos momentos, varias preguntas; permitid ahora que yo a mi turno os haga una, acerca de temas diversos y ge contestado a todas esas preguntas; ¿No has visto, venerado tribuno, a Pomponia, ó a tu divina Ligia, llevar algún amuleto, adorar alguna pequeña estatua, presentar alguna ofrenda, ó celebrar alguna ceremonia? ¿No les has visto hacerse ellas algunas signos inteligentes para ellas solas?

—¿Signos? ¡Aguarda! Si; vi una vez que Ligia dibujaba un pescado sobre la arena.
—¿Un pescado? ¡A! ¡O o o! Y dime: ¿hizo ella eso una sola vez, ó varias?
—Solo una vez.

—¿Y estás cierto, señor, de que fué un pescado lo que dibujó? ¡Oh!

—Sí,—contestó Vinicio, cuya curiosidad se avivó.—¿Y tú adivinas lo que significa?
—¿Que si adivino?—exclamó Chilo.
E inclinándose en señal de despedida:
—¡Quiera la Fortuna derramar igualmente sobre ambos toda clase de beneficios, nobles y dignos señores!

—Ordena que te entreguen un manto,—le dijo Petronio al despedirlo.
—¡Uhas te da las gracias en nombre de Ter-sites,—contestó el griego y salió, después de haber hecho por segunda vez una profunda reverencia.

—¿Qué dices de este noble sabio?—preguntó Petronio entonces.
—Digo que encontrará a Ligia,—contestó Vinicio, con alborozado acento;—pero digo también que si hubiera un reino de picaros, bien podría ser éste su más digno soberano.

Por cierto. He de estudiar más de cerca a este estético; pero ahora necesario es que ordene que vengán a perfumar el atrium.
Chilo Chilonides, entre tanto, envolviase en su nuevo manto y oprimía en la mano y bajo los pliegues del mismo la bolsa recibida de Vinicio, admirando tanto su peso como su áureo retintín. Luego siguió su camino a paso lento; y después de echar una ojeada en derredor suyo, a fin de observar si no le miraban desde la casa, atravesó el pórtico de Livia, y al llegar a la esquina del Clivus (cuosta) Virbius torció en dirección al Subura.
—Es menester que vaya a casa de Esporo,—se dijo,—y escanee allí un poco de vino a la Portuna. Al fin he logrado encontrar lo que por tan largo tiempo he venido buscando. El es joven, irascible, opulento como las minas de Chipre, y estaría dispuesto a dar la mitad de su fortuna por esa pardilla de la Ligia. Este era el hombre que desde tiempo há me hacía falta. Necesario es, sin embargo, estar muy en guardia con él, pues su ceño no me augura nada bueno. ¡Ah! estos lobez-

—¿Y estás cierto, señor, de que fué un pescado lo que dibujó? ¡Oh!

—Sí,—contestó Vinicio, cuya curiosidad se avivó.—¿Y tú adivinas lo que significa?
—¿Que si adivino?—exclamó Chilo.
E inclinándose en señal de despedida:
—¡Quiera la Fortuna derramar igualmente sobre ambos toda clase de beneficios, nobles y dignos señores!

—Ordena que te entreguen un manto,—le dijo Petronio al despedirlo.
—¡Uhas te da las gracias en nombre de Ter-sites,—contestó el griego y salió, después de haber hecho por segunda vez una profunda reverencia.

—¿Qué dices de este noble sabio?—preguntó Petronio entonces.
—Digo que encontrará a Ligia,—contestó Vinicio, con alborozado acento;—pero digo también que si hubiera un reino de picaros, bien podría ser éste su más digno soberano.

Por cierto. He de estudiar más de cerca a este estético; pero ahora necesario es que ordene que vengán a perfumar el atrium.
Chilo Chilonides, entre tanto, envolviase en su nuevo manto y oprimía en la mano y bajo los pliegues del mismo la bolsa recibida de Vinicio, admirando tanto su peso como su áureo retintín. Luego siguió su camino a paso lento; y después de echar una ojeada en derredor suyo, a fin de observar si no le miraban desde la casa, atravesó el pórtico de Livia, y al llegar a la esquina del Clivus (cuosta) Virbius torció en dirección al Subura.
—Es menester que vaya a casa de Esporo,—se dijo,—y escanee allí un poco de vino a la Portuna. Al fin he logrado encontrar lo que por tan largo tiempo he venido buscando. El es joven, irascible, opulento como las minas de Chipre, y estaría dispuesto a dar la mitad de su fortuna por esa pardilla de la Ligia. Este era el hombre que desde tiempo há me hacía falta. Necesario es, sin embargo, estar muy en guardia con él, pues su ceño no me augura nada bueno. ¡Ah! estos lobez-

DE LA NOCHE DE AYER

PRENSA DE LA MAÑANA

(POR TELÉGRAFO)

“El Liberal, en Madrid Energías póstumas”

Madrid 2 (11-20 m.) El fondo de EL LIBERAL se titula Energías póstumas.

Trata de los sucesos de la Coruña y dice que las excepcionales proporciones alcanzadas, dan al asunto una extraordinaria gravedad, a pesar de ser aquí frecuentes las perturbaciones del orden público.

No se concibe que, sin motivos, los obreros de todos los oficios secundaran a los consumidores.

Para ocurrir este fenómeno ha sido preciso que las autoridades procediesen con torpeza, siendo inútiles las excusas que aduzcan.

No se decide una población como la Coruña a suspender todo su tráfico, a paralizar todo el trabajo y a cerrar los comercios sin un poderoso motivo.

Ahora el Gobierno se muestra decidido a restablecer el orden, cueste lo que cueste.

Es su deber y nadie le escatimará los medios para lograrlo, pero conviene depurar las causas verdaderas de la perturbación, castigando a los instigadores de los desórdenes, y también averiguar cuál ha sido la conducta de las autoridades, y si han agravado los sucesos con su impericia y torpeza.

EL LIBERAL publica además amplia información telegráfica de los sucesos de la Coruña; un artículo de Alas sobre asuntos militares; nuevos detalles del Consejo de ministros de ayer; un artículo de Francisco Muñoz sobre las juntas de enseñanza; un cuento ajeno de Harcourt; extenso relato teleográfico de los incidentes en la Diputación de Valladolid; telegramas nacionales y extranjeros y asuntos de actualidad.

“El País,”

Madrid 2 (10-45 m.)

Ocupándose El País de la iniciativa del arzobispo señor Spínola y de La Liga Católica, dice que como los neos son insaciables y advierten el movimiento anticlerical que se inicia, inventaron una Liga en Sevilla, organizada por el arzobispo con algunos carlistas vergonzantes, que entre todos valen menos que el político liberal de menor cuantía.

Quiénes han seguido hasta ahora a los fundadores de la mencionada Liga, valen todavía menos que ellos.

Era necesario un esfuerzo grande para reclutar gente, y ese esfuerzo se ha hecho en la forma de que es capaz de hacerlo el arzobispo de Sevilla.

Se había publicado en vano el programa de la Liga, que dió margen a multitud de broncas en Sevilla.

Se hicieron numerosas invitaciones al fervor anticlerical, y los periódicos de secta, principalmente El Siglo Futuro, tocan, y aún tocan, las campanas, pero nadie acude.

La invención no resultaba. ¿Qué hacer para que resultase?

El arzobispo, comprometido por el Vaticano para formar la Liga y despedido porque los liberales le desatienden, ideó un recurso muy original: prometer el lesoro de la divina gracia, que no cuesta nada, a los que se ligaran con su excelencia.

El efecto del anuncio, un reclamo espiritual y correatje con suscripciones, fué inmenso. Aún se oyen las risas en los cuatro extremos de España y repercuten en el extranjero.

Los legistas y los políticos apenas creen en que de manera tan singular se pueda hacer de las cosas santas un instrumento de perturbación.

Los comerciantes se admiran de la fevuda imaginación del arzobispo, que es una verdadera maravilla en el arte del santo y económico reclamo.

LAS ELECCIONES DE SENADORES

En la Diputación provincial

Constituía la mesa, se procedió a la votación, sin que ocurriera incidente digno de mencionarse.

Votaron 153, obteniendo todos los votos la candidatura del partido liberal, concediendo el tercer puesto por la provincia al conservador don Anselmo Rodríguez de Rivas.

El acto terminó poco después de las once.

En la Universidad

También se celebró en esto contra la elección sin incidente alguno.

Votaron 83 doctores, obteniendo el candidato conservador, don Pedro Lavín, 80 votos.

Resultó una papeleta inutilizada.

Los dos votos restantes fueron, uno para don Francisco de Casso, y otro para el señor Ortú Lara.

En la Económica

Aquí ofreció la elección de esta mañana mayor animación, por la actitud de los amigos del señor Borbolla, que presentaron una protesta pidiendo la nulidad de la elección.

Constituía la mesa, presidida por don Francisco González Álvarez, fueron desechados los nombramientos de diez compromisarios por no haberse cumplido en su elección los requisitos legales.

Estos compromisarios fueron los cuatro de la Económica de Granada; uno de la de Palma (Canarias); dos de Málaga, y tres de Chiclana.

Los tres compromisarios gamacistas señores Borbolla, D'Angelo y González Ruiz, se abstuvieron de votar, verificándose la elección sólo por diez compromisarios, de cuyos sufragios obtuvo 9 el candidato liberal don Enrique de Leguina, barón de la Vega de Hoz, y uno el señor Borbolla.

La protesta que suscribían seis amigos del señor Borbolla rechazaba por defectuosos el nombramiento de 17 compromisarios correspondientes a las Económicas de Granada, Chiclana, Jaén, Córdoba, La Palma (Canarias), Almería, Baena, Huelva, Málaga y San Cristóbal de la Laguna.

La protesta terminaba pidiendo la nulidad de la elección.

El señor Sánchez Gómez usó de la palabra para protestar del hecho de que el señor

D'Angelo hubiese informado en los expedientes sobre el nombramiento de interventores, pero enterado de que el secretario señor D'Angelo no lo había informado, retiró su protesta.

Esto fué lo más saliente de la elección en la Económica, que terminó antes de las once de la mañana.

En el palacio Arzobispal

Reunidos los compromisarios del cabildo catedral de Sevilla y no habiendo asistido número suficiente para proceder a la elección con arreglo a la ley, se acordó comunicarlo al gobernador para que cite nuevamente a los compromisarios de esta provincia eclesiástica.

Después de la elección, los candidatos por la provincia y la Económica, observaron a los compromisarios y amigos con un banquete en el hotel de Madrid.

En la mesa tomaron asiento más de 80 personas, entre las que figuraban los jefes en Sevilla de los partidos liberal y conservador, diputados a Cortes, concejales, diputados provinciales y compromisarios, así como los alcaldes de algunos pueblos de esta provincia.

En Huelva

Como ya se sabía, merced al arreglo entre liberales y conservadores, pactado antes de la elección de diputados, han sido elegidos senadores los señores don Manuel Vázquez López, don José Jimeno de Lerma, liberales, y don Javier Sánchez-Dalp, conservador.

No ha habido incidentes, ni podía haberlos.

(POR TELÉGRAFO)

En Córdoba

Córdoba 2 (1-50 t.) Han resultado elegidos senadores por esta provincia don Andrés Peralvo, don Protasio Gómez y don Angel González Sanmartín, liberales.

Ha sido derrotado el conservador señor Quintana.—Castillejos.

En Madrid

Madrid 2 (4 t.) En la elección de senadores han triunfado los adictos señores Lara, Reig y Ruiz de Velasco y el gamacista señor La Presilla.

No ha ocurrido incidentes.

Los que han triunfado

Madrid 2 (5-20 t.) Se han recibido telegramas en el ministerio de la Gobernación de 27 provincias.

Las elecciones se han celebrado sin que ocurran incidentes.

Han triunfado todos los adictos presentados y además los siguientes:

Por la Universidad de Madrid, don Alejandro Sanmartín; por la de Salamanca, el señor González Blanco; por la de Oviedo, don Félix Aramburu; por la de Valladolid, don Nicolás Lafuente (adicto), y por la de Barcelona, señor Magara.

Por la Academia de la Historia ha triunfado don Eduardo Saavedra; por la Económica de Madrid, don José Cardenas; por la Económica de Barcelona, el señor Rius Badá; por la Academia de Ciencias Morales, el señor Concha Castañeda, y por la de Ciencias Exactas, don Cipriano Montesinos.

En Barcelona

Barcelona 2 (4 t.) Han resultado elegidos senadores los señores Comas Masferrer, Coll y Pujol, Bosch de Aleina y Coll y Collazo.—EL LIBERAL en Barcelona.

En Toledo

Toledo 2 (4-30 t.) Ha triunfado el candidato liberal don Luis Palomo.—Garcés.

Datos oficiales

Madrid 2 (6-30 t.)

URGENTE

Se han recibido datos oficiales de la elección de senadores en toda España.

No ha ocurrido incidentes.

En Avila han sido derrotados los liberales.

En Cuenca triunfó el rometista señor Corcheo.

En Valladolid no ha habido elecciones.

El obispo de Salamanca ha triunfado por el arzobispado de Valladolid.

EL SECUESTRO DE POITIERS

(POR TELÉGRAFO)

Interview con una sirvienta.—En favor de la familia Moniers

Paris 2 (11-20 m.)

Un redactor de La Patria ha tenido una interview con una criada de la familia Moniers.

La criada manifestó que la familia no tenía a la hija secuestrada.

La puerta de la habitación donde aquella se encontraba la abrían algunas veces, pero las ventanas las tenían siempre cerradas, teniendo que, durante los accesos de locura que sufría, se arrojase por ellas.

La secuestrada tenía un carácter escéntrico, y en una ocasión en que la criada le preguntó por qué no abandonaba aquella habitación por otra más alegre, le contestó que no podía abandonarla un instante porque se encontraba muy bien.

Afirmó la criada que la madre de la señorita Moniers la trataba muy bien, y cuando se refería a su hija la nombraba diciendo la pobre niña.

La anciana aseguró varias veces que todo cuanto tenía era para ella.

Moniers visitaba a su hermana diariamente, la hablaba con amabilidad y le decía Gertrudis en vez de Blanca, que es su verdadero nombre.

La esposa y la hija de Moniers jamás subieron a visitar a la infeliz mujer, creyendo la criada que desconocían que estuviera allí.

Tampoco la criada pudo verle nunca la cara a la secuestrada, pues cuantas veces lo intentó lo impidió, metiendo la cabeza debajo de la manta de la cama.

La secuestrada aseguró la sirvienta que sólo amaba la obscuridad y la soledad.—C.

EL PUERTO

Movimiento de buques en el día 2 de Junio.

ENTRADOS

Vapor español Santa Ana, procedente de Marsella y escala, con carga general.

Vapor español Salvador, procedente de Cádiz, con carga general (trasbordo).

Vapor inglés March, en lastre para embarcar carga general con destino a New-York.

Vapor español Cabo Creus, procedente de Huelva, con carga general.

Bergantín español Muros.

SALIDOS

Vapor español Triana, para Bilbao y escala, con carga general.

Vapor español San Fernando, para Worthington, con mineral de hierro, (La Lima).

Vapor español Nuevo Extremadura, para Marsella y escala, con carga general.

Vapor español Santicar, para Bonanza, en lastre.

NOTICIAS

Han quedado amarrados a los muelles de nuestro puerto los vapores Anita, Salvador, Sevilla, Santa Ana, Castilla, Millán Carrasco, Miguel Sáenz, Goya y Cabo Creus, (españoles); Restormel, March, Havantha (yate ingleses); Guimeri (yate francés).

—Ayer se verificó la entrega oficial a la Junta de Obras del Puerto, por la casa Vea-Murguía, del vapor remolcador Giraldia.

Durante el año 1900 atravesaron el canal de Suez 3.441 buques, con un total de 13 millones 639.237 toneladas, y que, clasificados por banderas, corresponden: a la alemana, 462; a la americana, 22; a la inglesa, 1.935; a la austro-húngara, 123; a la argentina, 1; a la belga, 7; a la danesa, 22; a la española, 44; a la francesa, 285; a la holandesa, 2; a la italiana, 82; a la japonesa, 63; a la noruega, 30; a la otomana, 29; a la portuguesa, 5; a la rusa, 187, y a la sueca, 4.

Todos estos buques transportaron 282.202 pasajeros.

—Profundidades disponibles en las principales pasadas de la ría Guadalquivir durante la pleamar, según los datos de la Dirección facultativa:

Puerto Parra, 20 pies ingleses y 6 pulgadas; El Coper, 19,2; La Isleta, 18,1.

—Observaciones de vigía de la desembocadura del Guadalquivir en Bonanza, a las seis de la tarde:

Vientos dirección, O; intensidad, fresquito.—Estado de la mar: dirección, SO, clasificación de la ola, 1,00 metros.

Estado de la canal, navegable; atmósfera, despejada; horizontes en los rumbos principales, despejados.

Previsión del tiempo para mañana, bueno.—Han salido a la mar los vapores Rotthaus, Glenmore, Triana, Nuevo Extremadura y el buque de vela Angiolina B.

LA FERIA DE ALGECIRAS

(POR TELÉGRAFO)

Inauguración de los festejos

Algeciras 2 (1-25 t.)

Se han inaugurado los festejos.

Las tropas de la guarnición han recorrido las calles tocando la diana.

El mercado de ganados está desanimado.

Hay muchos compradores, pero a causa de lo alto de los precios se hacen escasas transacciones.

Ha entrado menos ganado que en años anteriores.

Únicamente hay gran abundancia de ganado caballar.

Hay gran animación para las corridas de toros, apesar de los trabajos que hacen en contra determinados elementos.

No cesan de llegar forasteros, haciéndose imposible encontrar alojamiento.—Maldonado.

INGLESES Y BOERS

(POR TELÉGRAFO)

La paz

Londres 2 (11-20 m.)

El general Botha se encuentra en Standerton, comunicándose telegráficamente con Kruger.

El general Kitchener ha autorizado a Botha para que telegrafe en lenguaje claro a Kruger, diciéndole que él y su gente se hallan muy fatigados de la guerra y que encuentran dispuesto, si Kruger lo aprueba, a entablar negociaciones de paz.—Compton.

CUBANOS Y YANQUIS

(POR TELÉGRAFO)

Nueva Insurrección

Londres 2 (11-20 m.)

Comunican de Washington que la negativa de los Estados Unidos a conceder la independencia a Cuba, provocará seguramente una nueva insurrección.

Se nota gran efervescencia entre los cubanos.—Compton.

LOS SENADORES

Por la provincia

D. Francisco Ruiz Martínez

Uno de los liberales sevillanos de más antigua historia dentro del partido del señor Sagasta.

Nació en Corte de la Frontera (Málaga), en 1843.

Desde muy joven se dedicó a la política, alternándola con sus negocios agrícolas, en los que consiguió gran reputación de labrador inteligente.

Ha sido diputado a Cortes por los distritos de Grazalema, Marchena y últimamente por la circunscripción de Sevilla, a la que representó en las últimas Cortes, siendo elegido senador en la última elección verificada en Sevilla, y no dando tiempo la pasada crisis a que tomara posesión de su nuevo cargo.

El señor Ruiz Martínez formó parte del directorio del partido liberal sevillano, y fué indicado en varias ocasiones para jefe del partido, en Sevilla, cargo que no quiso aceptar.

D. Manuel Héctor y González Abreu

Nació el señor Héctor en Santa Clara (Isla de Cuba), el año de 1852.

Desde muy joven hizo sus estudios en los centros de enseñanza de la Isla.

Completó sus conocimientos en Ciencias, en los principales centros de España, Francia e Inglaterra.

Desde el año 70 se estableció en Sevi-

lla, figurando en el partido izquierdista, capitaneado por los señores López Domínguez y Moret, de cuyo último político es gran amigo el nuevo senador.

En aquella época, el señor Héctor acompañó al señor Moret en su propaganda por Andalucía, hablando en los mitines que celebró este político.

En el partido liberal de Sevilla ha desempeñado el cargo de secretario del comité en la época del señor Silva.

La primera vez que presentó su candidatura de diputado fué por el distrito de Santa Clara (Cuba) siendo derrotado por escasa mayoría de votos.

Ha sido varias veces teniente de alcalde en el Ayuntamiento de Sevilla, donde ocupó durante un largo período la primera tenencia.

El año 97 fué diputado provincial por Estepa, y fué designado para desempeñar la dirección del Hospital central, recordándose su gestión con aplauso.

En tiempo en que el señor Albareda tuvo en Madrid el periódico titulado El Campo, el señor Héctor figuró como redactor, escribiendo notables artículos en que reveló sus grandes conocimientos zootécnicos.

Por ellos es muy conocido el señor Héctor, quien en la actualidad tiene establecida en la finca Las Atalayas una granja experimental capaz de competir con las mejores del extranjero, por el método que emplea en la crianza de sus caballos.

Es la primera vez que ha obtenido la representación en las Cortes.

D. Anselmo Rodríguez de Rivas

El ex-alcalde de Sevilla y consecuente conservador, señor Rodríguez de Rivas, nació en Sevilla el año 1847.

Obtuvo el título de licenciado en Derecho en esta Universidad el año 71, dedicándose después al estudio de los problemas económicos políticos, sobre los que tiene escritos algunos libros. Es también inteligente ganadero y labrador.

Fué elegido diputado la primera vez el año 91 por el distrito de Cazalla, tomando parte en aquéllas en la discusión del problema económico, declarándose decididamente proteccionista.

Fué elegido posteriormente diputado por la circunscripción de Sevilla, siendo ésta la segunda vez que ha representado a esta provincia en el Senado.

Como alcalde, su gestión fué muy discutida, pero en ella hay que convenir que tuvo iniciativas plausibles, como, por ejemplo, en lo que se refiere al concierto de la deuda municipal, preparatorio para un gran empréstito con destino a obras que mejoraran la ciudad.

Ocupa lugar preferente en el partido conservador, gozando de mucho prestigio entre sus amigos.

Por la Económica

El barón de la Vega de Hoz

D. Enrique de Leguina, nació en Madrid en el año 1852, obteniendo en aquélla Universidad el título de licenciado en Derecho.

Hizo su primera campaña como político en el partido conservador, figurando durante largo plazo como redactor de La Epoca.

Ha sido gobernador de distintas provincias, en épocas conservadoras, y tres veces ha desempeñado el Gobierno civil de Sevilla.

El jefe superior de Administración desde el año 1874, y tiene en la carrera jurídica categoría de magistrado de Audiencia territorial.

La primera vez que se presentó como candidato a la diputación a Cortes fué el año 91 por Santander, no obteniendo puesto.

Tiene escritos varios libros sobre arqueología e historia, por cuyo camino van sus aficiones.

Es la primera vez que ha sido elegido senador.

Por la Universidad

D. Pedro Lavín y Olea

El señor Lavín es sevillano y cuenta en ésta con gran número de amigos y parientes.

Curó en esta Universidad la carrera de Derecho, obteniendo el título de doctor en Madrid, siendo aún muy joven.

Hay cuenta sesenta años.

Ha desempeñado el cargo de fiscal de Hacienda.

En la carrera judicial, en la que ha conseguido señalados triunfos y prestado grandes servicios, desempeñó puestos importantes.

En la actualidad es magistrado del Supremo.

Militó siempre en el partido conservador, siendo los conservadores sevillanos los que han trabajado por el triunfo de su candidatura por la Universidad, a la que representa por segunda vez, y por segunda vez también irá ahora a la alta Cámara.

TIRO DE PICHÓN

(POR TELÉGRAFO)

Córdoba 2 (9 m.)

Se ha celebrado con bastante concurrencia la primera reunión del Tiro de Pichón cordobés; en esta tirada han tomado parte varios tiradores de las sociedades de Madrid y Sevilla.

El tiro de prueba se lo disputaron 16 tiradores, dividiendo el premio los señores Alvarez Capra (madrialeño) y Arrebola (cordobés).

Segunda tirada: Premio del príncipe de Asturias, que consiste en un artículo objeto de arte y 2.000 pesetas de la Junta de festejos.

Se matricularon 17 tiradores que hicieron buenos tiros, quedando en la vuelta trece, por falta de luz, pues se suspendió la tirada para continuarla hoy.

Se disputan este premio los señores Arrebola (cordobés), González Parejo (sevillano) y marqués de Villaviciosa (madrialeño).

Hay pendientes muchas e importantes apuestas de esta tirada, reinando en el campo del tiro, mucha animación.—Castillejo.

LAS HUELGAS

(POR TELÉGRAFO)

En Sanlúcar la Mayor

Manifestación de mujeres.—Pedradas

Sanlúcar la Mayor 2 (2-20 t.)

Se han declarado en huelga los braceros del campo.

Una comisión de ellos conferenció con el alcalde.

Este ha citado a los contribuyentes para hallar solución al conflicto.

Un grupo de mujeres se reunió en manifestación, tirando piedras y obligando a los albañiles que trabajan en varias obras a que suspendieran el trabajo.

A la intervención del juez y del capitán de la Guardia civil se debe el total restablecimiento del orden.

El alcalde ha salido en el tren correo con dirección a Sevilla.

Por correo enviaremos detalles.—Marillo.

En Castellón

Temores de huelga general

Castellón 2 (10-15 m.)

En vista de que los patronos rechazaron las bases presentadas por los obreros alpagateros, éstos se han declarado en huelga.

Se cree que después que consuman los recursos con que cuentan, la huelga tomará carácter general.

El gobernador trabaja para solucionar el conflicto.—Bernúdez.

En Vigo

Varios obreros del ferrocarril pidiéron aumento de jornal.

La Compañía sólo se lo concedió a algunos.

Ayer, en vez de asistir al trabajo, se reunieron, acordando declararse en huelga si no se accede a sus pretensiones.—Bernúdez.

REGISTRO MUNICIPAL

(1.º de Junio)

LA MAÑANA DE HOY

BANQUETE A RODRIGUEZ MARIN

El comodoro del Hotel de Inglaterra se celebró anoche el banquete organizado en honor del ex presidente del Ateneo, don Francisco Rodríguez Marín.

El acto resultó muy lucido, dándose una gran muestra de afecto y consideración al distinguido literato, que tanto ha hecho por el Ateneo en el período más difícil de su existencia.

Hay que decirlo: don Francisco Rodríguez Marín salvó a la corporación cuando estaba amenazada de muerte, y ese acto, hijo de su amor a las letras y a la cultura sevillana, es de justicia reconocerlo y eternarlo.

Presidir un centro en época de prosperidad es muy agradable; presidirlo en días de desolación y de ruina y devolverle con vida a presidentes sucesivos, es el trabajo que ha llevado a cabo Rodríguez Marín.

A las nueve y media de la noche, después de terminada la junta general celebrada en el Ateneo para la elección de la nueva Directiva, dio comienzo el banquete al que asistieron los señores siguientes:

Joaquín Hazañas y la Rúa.—D. Amante Laffont.—D. Pedro J. Ruiz.—D. Ricardo García Pinto.—D. Ildefonso de Urquía.—D. Enrique de la Peña.—D. José Díaz Gile.—D. Don Eduardo y Fernando Badía.—D. Miguel del Pino.—D. José Fernández Mendiguro.—D. Vicente Casa Rubio.—D. Miguel Cebalero.—D. Román López Marín.—D. Francisco del Castillo.—D. Francisco Bernis.—D. José Rodríguez Salas.—D. Fernando Grajeda.—D. José Altadill.—D. Manuel Pando.—D. Juan Antonio Torres.—D. Salvador Díaz.—D. Don Francisco Murillo Herrera.—D. Manu.—D. Ordoño Iglesias.—D. Manuel Rojas Marco.—D. Don José Montes Sierra.—D. Emilio Leach.—D. Don Castro Huertas.—D. Serafín y D. Joaquín Álvarez Quintano.—D. Agapito González Rojas.—D. José de Pando.—D. Vicente Chiralt.—D. Francisco Morales Corrales.—D. Fernando Tirado.—Juan Bautista del Pozo y don José Mir redactor de EL LIBERAL.

El menú fué digno de la casa y se compuso de lo siguiente:

Disque de Cangrejos.—Merluza a la Marinera.—Filete a la Princesa.—Jamón de York servido hilado.—Insalada a la Russe.—Perdigón con berros.—Biscuit glacé Vanille.—Pastres variados.—Vinos: Rioja Clara.—Vino Fino Garvey.—Champagne de Dory.—Café y Licor.—Gajeros.

A la hora de los brindis se levantó don Joaquín Peña, que leyó las palabras de adhesión al acto de los señores don Pedro Rodríguez de la Borbolla y de nuestro querido director, don José Nogales.

El señor Peña habló luego acerca de la vida del Ateneo y del esfuerzo que a favor de él ha hecho Rodríguez Marín. También habló de cómo en nombre del Ateneo había gestionado el indulto de Isabel González, habiéndose conseguido el perdón de la parte civil.

Lo siguió en el uso de la palabra el señor don Joaquín Hazañas, nuevo presidente del Ateneo, que tuvo muchas frases de elogio para el señor Rodríguez Marín y la Junta Directiva saliente.

Hablaron después los señores Badía, Llach y Laffont, leyendo este último el siguiente mensaje:

TARDE PIACHE COLOQUIO —¿Quiénes, Musa, que hagamos un soneto al Bachiller Francisco de Omeña? —¿Sonetos yo, tan desmadrado y viejo? —¿Que lo saque el diablo del aprieto? —Mira que el Bachiller es muy discreto, y que no ha de lanzar ninguna queja por mucho que le zamben a la oreja los tipos... —Ni aun así me comprometo. —¿Anda, Musa, —¿Que no? —Pero, señora, ¿cuánta ni en caridad servís a un desdichado, que de rodillas vuestro auxilio implora sólo una vez? —¿Por Dios, que estáis cansado? —Toma pluma y papel... —¿A buena hora! —¿Cuando ya está el soneto terminado? —Por último, levantóse a hablar el señor Rodríguez Marín.

Esta, después de dar las gracias a todos los que asistieron al acto, dijo que la nueva Junta del Ateneo tenía que hacer activa propaganda en favor de tan culta Sociedad, y que no se repitiera el caso de que, puesto que toda la buena sociedad sevillana consistía de necesidad anualmente asistir a los juegos florales del Ateneo, debiera prestar su apoyo todo el año al sostenimiento de la Sociedad, siendo ésta la principal nota que desarrolló en su discurso.

Se ocupó también en señalar la parte de importancia que en su obra a favor del Ateneo habían tenido otras personalidades, y terminó desgranando la nueva Junta llevada a cabo los mejores trabajos del Centro de Bellas Artes, que nunca lo ha negado su concurso.

El señor Rodríguez Marín fué muy aplaudido y felicitado.

El banquete terminó a las once de la noche, saliendo todos los concurrentes en excelente satisfacción.

LOS SUCESOS DE LA CORUÑA (POR TELÉGRAFO) Los periódicos.—Entierro de las víctimas.—Tranquilidad Coruña 2 (1-45 m.) (Retrasado.)

Mañana reanudarán su publicación los periódicos locales, ejerciéndose desde hoy la previa censura por las autoridades militares.

Hoy se ha verificado el entierro de tres víctimas de los sangrientos sucesos del jueves.

También ha fallecido el agudador Antonio Brunc.

Su numerosa familia queda en la mayor miseria, habiéndose hecho una declaración entre los obreros para socorrerla.

El capitán general ha contestado a los obreros que le pidieron la libertad de los detenidos, que ya no está en su mano el excarcelarlos, pero que, seguidamente se le demuestre su inocuidad, serán libertados.

Reina tranquilidad.—Panisse. Manifiesto de los obreros Coruña 2 (3-45 t.)

La noche última transcurrió en completa tranquilidad.

Una sola patrulla recorrió las calles.

Esta mañana se ha publicado una hoja, firmada por las Juntas directivas de las sociedades obreras, como consecuencia de la entrevista que celebraron ayer con

el capitán general pidiéndole la libertad de los detenidos.

En dicho documento se dice que, movidos los obreros por un sentimiento unánime, hicieron la huelga general, en la que todos cumplieron como buenos, debiendo, por tanto, sentirse satisfechos.

Promulgada la ley marcial, cambiaron las circunstancias, haciéndose indispensable evitar más derramamiento de sangre, impidiendo las coacciones y resistencias al libre desenvolvimiento de la vida de la población.

Como queremos a toda costa que no se derrame una gota de sangre, asimismo anhelamos la libertad de los presos, nuestros compañeros.

Cumplan nuestros compañeros con volver al trabajo el lunes todos los que trabajaban el jueves.

Encarecemos que se nos atienda, y lo pedimos en nombre de la existencia de nuestras sociedades.—Panisse.

Clausura del Centro Obrero.—Más muertos.—Actitud de la Empresa.—Vuelta a la normalidad.

Coruña 3 (12-15 m.) El juzgado militar se constituyó hoy en el Centro Obrero, ordenando la clausura del local y levantando acta de la colgadura y rótulos que ostentaba.

Ha regresado al Ferrol el destroyer Oso, quedando sólo el Audaz en este puerto.

Hoy ha fallecido en el Hospital la niña Benita García, herida de un balazo al asomarse a una de las galerías del Hotel de Francia.

La Empresa de consumos se mantiene en su actitud de intranquilidad. Admite a los empleados sustitutos para cubrir las vacantes que dejaron los huelguistas.

La Guardia civil continúa custodiando los fieltos.

Empieza a renacer la calma, habiendo ocurrido hoy bastante gente a los pasos.

Mañana trabajarán todos los obreros que no holgaban antes de ocurrir los sucesos.

Se han verificado hoy, sin incidentes, los entierros de tres de las víctimas.—Panisse.

TOROS EN ALGECIRAS (POR TELÉGRAFO) Corrida emocionante Algeciras 2 (3-50 n.)

La corrida celebrada esta tarde ha resultado llena de emociones.

El ganado, que pertenecía a la vacada del marqués de Villamarta, cumplió en todos los tercios, sobresaliendo los lidiados en cuarto y sexto lugar.

Se arastraron siete caballos.

Al primer toro lo despatchó Fuentes, después de pasarlo de pitón a rabo, de un pinchazo bajo y media estoada en su sitio.

El segundo fué trastrado por Algabeño con lucimiento, propinándole una estoada baja.

Cogida de Creus

El tercero, que se llamaba Biscochero y era de pelo cárdeno, cogió aparatosamente al banderillero Creus, volteándolo varias veces.

Creus resultó con una cornada de pronóstico reservado en la pantorrilla derecha.

Fuentes pasó de muleta a Biscochero admirablemente, deshaciéndose de él de un pinchazo, media estoada en su sitio y un descabello al primer intento. (Ovación.)

El diestro fué también cogido y volteado, resultando ileso.

El cuarto corneteo respondió por Navarrete y era de pelo negro.

Cogida del Algabeño

Algabeño trastea con lucimiento, soltándole un pinchazo bueno.

Da varios pases más para levantar la cabeza del bicho, que se traza malas intenciones, y al tirarse a matar derrota alto el toro, resultando el espada con una cornada en el cuello.

Algabeño tiene que retirarse a la enfermería, inutilizado para continuar la lidia.

La herida es de pronóstico reservado.

En el quinto toro pidió el público que pasase Fuentes, poniendo éste un par superior al quiebro. (Ovación.)

Después de una faena de muleta admirable, despatchó al de Villamarta de una gran estoada. (Ovación y ojea.)

El sexto murió también a manos de Fuentes, que fué muy aplaudido.

Homicidio en la plaza Durante la lidia del último toro se promovió una broncea fenomenal entre varios espectadores del tendido de sol.

La riña se generalizó, resultando muerto de una puñalada un sujeto apodado Cuquiño chico.

CONFLICTO INTERNACIONAL

(POR TELÉGRAFO) Londres 2 (3 t.)

Son objeto de muchos comentarios las negociaciones que se siguen por los gobiernos de Inglaterra y Japón para oponerse al dominio de Rusia en Corea.

El gobierno del Japón se manifiesta en actitud muy belicosa, temiéndose que ocurran complicaciones entre rusos y japoneses por desoir éstos los consejos de las potencias y creer que ha llegado la ocasión de tomar las armas contra Rusia.—Compton.

VOTACIÓN DE UNA DIRECTIVA (POR TELÉGRAFO) Madrid 2 (6 t.)

En el Colegio de Abogados se ha verificado la votación de la Junta directiva. Sólo han emitido sus sufragios 293 letrados de los 2.500 que tienen derecho a hacerlo.

Para el cargo de decano obtuvo el señor Canalejas 282 votos.

El señor Ruiz Jiménez tuvo 280 votos para diputado, y el señor Fresneda 276 para el de secretario.

Mañana continuará la votación.

LAS HUELGAS

(POR TELÉGRAFO) En Badajoz

Badajoz 2 (10 n.) La huelga de los braceros agrícolas se halla en vías de solución.

Una comisión de aquéllos, en representación de los demás compañeros, ha aceptado las horas de trabajo propuestas por los patronos, los cuales les concederán mayor espacio de tiempo para la siesta.

No obstante esto, los obreros no se hallan conformes.

Fuerzas de la Guardia civil vigila a los huelguistas, habiéndose presentado en los cortijos algunas partidas armadas de emascarados, atemorizando a los trabajadores.

Gestiones fracasadas Badajoz 2 (11 n.)

Han fracasado las gestiones practicadas por la comisión de braceros huelguistas cerca del Ayuntamiento, habiéndose negado éste a admitir más que las primeras bases propuestas por aquéllos.

Ha sido reconcentrada en los cuarteles fuerza de la Guardia civil, temiéndose algunos disgustos.

Se dice que para mañana se prepara una manifestación.

En la cuenca de Belmez

Coruña 2 (3 n.) Ha resurgido la huelga de obreros de la cuenca de Belmez, con caracteres alarmantes.

Los fundidores y desplastadores, pretendieron que los secundasen en su actitud los mineros, apelando a la coacción.

Los huelguistas solicitan el aumento diario de una peseta en el jornal, en lugar de media que pedían antes.

La empresa explotadora de las minas se halla dispuesta a no admitir de nuevo a los perturbadores de la actual situación.

Considerábase insuficiente para restablecer el orden los treinta guardias civiles recién llegados.—Castillejo.

En Gibraltar

Gibraltar 2 (10 n.) La huelga de oficiales carpinteros, continúa en el mismo estado.

Los contratistas de las obras siguen empleando asimismo, procedimientos censurables para conseguir la sumisión de los huelguistas.

Valiéndose de las influencias que gozan con las autoridades inglesas, los dichos contratistas hacen que los agentes de policía nieguen la entrada en la plaza a los obreros en huelga, evitando de este modo que puedan trabajar en obras particulares.

Los obreros dirigieron un escrito al cónsul de España en Gibraltar, contestándole éste que según le informaba el jefe de policía, aquella medida obedecía a evitación de desórdenes.

Los huelguistas, indignados, respondieron que siempre respetaron las leyes.

Los contratistas han repartido unas hojas ofreciendo mayores jornales a los individuos que quieran trabajar, no habiendo acudido ninguno a este llamamiento.—Corresponsal.

EL GRAN PREMIO DE LAS CARRERAS

(POR TELÉGRAFO) París 2 (3 n.)

En las carreras de caballos de Chantilly ganó el gran premio del Jockey Club, importante 100.000 francos, el caballo Lejón.

En segundo lugar llegó Juan Bactá y en tercero Viberio.

Corrieron 13 caballos.—C.

LOS TEATROS

San Fernando

Para despedida de la compañía del teatro de la Comedia, de Madrid, que viene actuando en nuestro primer coliseo, se puso anoche en escena la aplaudida comedia de los hermanos Quintero Vida íntima, el boceto del señor Benavente Sin querer, el monólogo Agua val, y por último la comedia de Vial Aza La Praviara.

El teatro presentaba brillantísimo aspecto, estando ocupadas en su totalidad las butacas y localidades de preferencia.

En todas las obras y para todos los artistas encargados de su interpretación hubo muchos aplausos, y principalmente en La Praviara para la señora Pina, que tuvo que repetir cuatro veces las coplas.

Estiava

Anoche estuvo completamente lleno el teatro circo Estiava, siendo aplaudidísimos todos los artistas de la compañía del señor Fassio, lo mismo que la noche del debut.

El artista Mr. Costa fué ovacionado en sus arriesgados trabajos de las barras fijas, así como los clowns Martín y Chiro.

Según nuestras noticias, el programa será variado dentro de breves días con notables artistas de los circos de Parish y Colón, de Madrid.

TOROS

(POR TELÉGRAFO) En Cuenca

Cuenca 2 (7-15 t.) La corrida de hoy ha satisfecho a los aficionados.

Machaca estuvo bien con el capote y regular matando.

Con las banderillas fué muy aplaudido. Aguilita, incansable.—C.

En Santander

Santander 2 (7 t.) El ganado de Oñoro resultó manso.

Cocherito de Bilbao, regular.

Palomar chico, muy bien. Mató sus tres toros de igual número de estoadas y fué sacado de la plaza en hombros por sus admiradores.

El suestionador don Tancredo realizó sus experiencias con lucimiento, siendo muy aplaudido.—C.

En Palma de Mallorca

Palma 2 (7-10 t.) Los toros del marqués de Saltillo jugados en esta plaza, resultaron malos.

Mazzantini mal, matando.

Montes trabajador y valiente, despachando al lidiado en sexto lugar de un volapié monumental. (Ovación.)

Al diestro le fué concedida una ojea.

Los matadores banderillaron a este mismo toro, siendo muy aplaudidos.

D. Luis embareó en el vapor Mallorca, que se dirige a Cádiz, donde habrá de trabajar el día del Corpus.—C.

En Soría

Soria 2 (6-90 t.) Las reses lidiadas esta tarde resultaron buenas.

Moro y Madrileño bien con el capote y en banderillas y mal matando.

En esta corrida hizo su presentación el rival de don Tancredo, que fué ovacionado.

En Valencia

Valencia 2 (3 n.) De los toros de Hernández lidiados hoy, tres resultaron superiores.

Murieron seis caballos.

Revertió trabajo con regular fortuna.

El Chico de la Blusa estuvo muy bien, habiéndosele concedido la ojea de dos toros y siendo sacado en hombros.—Vinaica.

Novillos en Córdoba

Córdoba 2 (3 n.) Con un lomo completo, se ha celebrado esta tarde la novillada anunciada, pudiéndose decir, respecto al ganado de Ybarra, Concha y Sierra, y marqués de los Castellanos, que sobresalieron por su lidia los de este último y el segundo de Ybarra.

Los matadores estuvieron: Malagueño, regular; Morenito de San Bernardo, mal; y Chicuelo, muy bien.

Los espadas Malagueño y Chicuelo banderillaron muy bien al quinto bicho.

Picardo, Brazo-fuerte.

En quites fueron muy aplaudidos Chicuelo y Malagueño.

El segundo de la tarde cogió aparatosamente al Morenito de San Bernardo, sin consecuencias.

Caballos muertos, ocho.—Castillejo.

ITALIA Y TURQUÍA

(POR TELÉGRAFO) Conlicto próximo

Roma 2 (7 t.) La escuadra italiana ha recibido orden de marchar a Predosa, a causa de la negativa del gobierno turco a dar satisfacciones al italiano sobre la incautación de varias posesiones que pertenecen a súbditos de la última de dichas naciones.

El almirante que manda la escuadra abrirá en alta mar un pliego cerrado y sellado que le fué entregado al zarpar. Témanse algunas complicaciones.—C.

CRIMEN PASIONAL

(POR TELÉGRAFO) Aesinado por celos Zaragoza 2 (11 n.)

Noticias recibidas de El Burgo, pueblo de esta provincia, dan cuenta de haberse cometido en dicho lugar un crimen horrible, motivado por los celos.

Mariano Costa Lobera y Bernabé Cortés Lobera, primos hermanos, habían sostenido relaciones, en épocas distintas, con una preciosa muchacha natural del expresado pueblo.

Ambos profesaban un profundo odio al nuevo novio de la joven, llamado Manuel Viñas.

En la noche de ayer esperaron a éste escondidos tras unos pinos del camino por donde había de pasar el desdichado Viñas.

A la hora acostumbrada llegó éste, abalanzándose sobre él los dos parientes, que le arrebataron el cuchillo con que pretendía defenderse.

Viñas buscó entonces en su auxilio algunas piedras, mas al inclinarse para coger del suelo éstas, recibió en la espalda un trabazo que le destruyó la columna vertebral, muriendo en el acto.

Los autores del odioso crimen no han podido ser capturados apesar de las activas pesquisas practicadas para conseguirlos.

Por el juzgado de El Burgo se ha procedido a instruir el sumario correspondiente.—Aznar.

LOS NACIONALISTAS FRANCESES

(POR TELÉGRAFO) París 2 (3 t.)

El comité nacionalista de Tolosa había organizado una conferencia, que presidiría el ex ministro de la Guerra, tomarse Cavaignac, y en la que había de tomar parte Mr. Lemaître.

Los adversarios de éste derribaron las puertas del salón donde se celebraba el acto, produciéndose el gran escándalo.

Al tratar de defender la entrada del salón, se originaron numerosas reyertas entre amigos y adversarios de Mr. Lemaître, en las que abundaron los tiros.

Mr. Lemaître no llegó a hablar, siendo silbado en unión de Cavaignac.

La policía tuvo que despejar el salón a viva fuerza.—C.

DE MADRID

(POR TELÉGRAFO) Visita a las remontas

Madrid 2 (11-15 n.) El jueves próximo marchará el general Weyler a revisar las remontas y depósitos de sementales de Andalucía, visitando los de Córdoba, Jerez de la Frontera, Morón, Baeza y Ubada.

Al ministro de la guerra le acompañará el

general Sarraín, regresando ambos a Madrid el día 13 del presente mes de Junio.

Fiesta religiosa

Madrid 2 (11-15 n.) Con la solemnidad acostumbrada, se ha celebrado en la capilla de palacio la fiesta dedicada a la Santísima Trinidad.

Numeroso público presenció el paso de la corte.

DE PROVINCIAS

(POR TELÉGRAFO) Reunión difícil

Barcelona 2 (7 t.) La reunión de los presos del Pelayo, que fué convocada para hoy, no se ha verificado.

El dueño de la carcerera Elava, donde estaba citada la reunión, se muestra indignado por no autorizarlo que se celebrara en su domicilio.

La policía disolverá la reunión en caso de que se intente celebrarla.

Los presos se han citado para otro sitio, aunque se ignora el lugar donde hayan de reunirse, porque quienes lo conocen lo ocultan con gran empeño.

Derrota de un gamacista

Valladolid 2 (7 t.)

En la elección de sanadores por la Universidad, ha triunfado el candidato de Medicina don Nicolás Fuentes Arrimadas, contra el gamacista señor González Vallarino.—Bellogu.

Matadero

DE RESES VACUNAS

Reses cortadas el día 2 de Junio de 1901

Table with columns: Clase y número de reses, Kilogramos, Precios al entrado. Rows include Toros, Bueyes, Vacas, Novillos, etc.

Precios al público Reses mayores de 160 a 2 pesetas kgmo. Ternera de 275 a 300. Carnero y oveja de 120 a 140. Reses en vivo reprobadas Mayores, 1.

La matanza principia a las nueve de la mañana.

Por gran exceso de original dejamos de publicar en la presente edición informaciones locales y telegráficas de interés, lamentando que la falta material de espacio nos impida darles cabida, como fuera nuestro deseo.

Cartera de Sevilla

Para sombrillas elegantes y abanicos de novedad, el establecimiento de los Sres. Idigoras Hermanos, Sierras 57.

Madrid Omeña, de cuya dirección se ha hecho cargo desde este número el distinguido escritor don Carlos de Badie, publica esta semana los siguientes trabajos: Texto.—Advertencia.—De todo un poco, por Luis Taboada.—Los desafíos, por Luis Falcato.—De literatura catalana, por Juan Oliva Bridgman.—Las niñas del lago y el poeta, por V. Fernández Alonso.—Más fuera que dentro, por Carlos de Badie.—¿Si soy un sabio?, por Gregorio Baragán.—Potambra senatoriana, por Eloy Canals.—Historia con moraleja, por V. Toscano Quesada.—Libros recibidos.—Epigramas, por Luis del Arco.—Correspondencia particular.

Grabados.—(Que sign la fiesta), dibujo de Medina Vera, poema de Quintiliano L. Bueno.—Los directores, por Donz.—La regeneración y el tiro nacional, por Melitón González.—¿Qué monísima es Pilar..., por Karikato.

Vinos y cognacs del Marqués de Misa, Jerez. El día 29 de Junio se celebrará en Alicante una corrida de toros de Pérez de la Concha, que serán lidiados por los diestros Lótri y Montes.

Depósito de Muebles de Viena, de D. G. Fischer, Santa María de Gracia, número 5. Rafael Lara Teulet.

Catambá. Tostadero de café. O'Donnell, 3.

MERCADO DE ACEITES (CALZADA)

Precios del día 1.º de Junio. Entrada general de ayer, 300. Entrada de hoy hasta las diez, 1.600 arrobas. Nuevo, 600, a 48 3/4 rs. arroba.

COTIZACIÓN DE METALES

Merc

Preparación ferruginosa del Ldo. Avelino Ruiz-Capillas, curación radical anemia, clorosis, debilidad, desarreglos de la sangre. Farmacias. ROJO

TODOS FELICES CARNE LÍQUIDA PASSAPERA para Anémicos, Convalecientes y Neurasténicos. Pídanse en Farmacias y Droguerías, 3 pesetas frasco.

PILDORAS SALUDABLES de V. MUNOZ. Únicas reguladoras de las funciones digestivas. Laxantes y purgantes. Evitan cólicos y congestiones. Desajonan la bilis y calman los nervios.

POBREZA DE SANGRE HIERRO DE LERAS PARA curarse rápidamente, la anemia, los colores pálidos, los dolores de estómago, los flujos blancos y las irregularidades menstruales.

LA CURA DE LA IMPOTENCIA El fluido vital, Gotas vitales, Globulos vitales y Perlas del Serrallo (5, 6, 26 y 40 pesetas), constituyen la serie de remedios escogidos para curar sin riesgo y con las mayores probabilidades de éxito, la impotencia, caídas sexuales, embarras, etc.

Curación segura del ESTREÑIMIENTO por la CASCARINA LEPRINCE. Estreñimiento tenaz, Atonía del Intestino, Almorranas, Vahidos, Náuseas.

ROYAL MAIL Steam packet company España, Portugal, Brasil, Rio de la Plata, etc. Antillas, América Central, Pacífico, etc.

MALA REAL INGLESA MAGNÍFICOS VAPORES para Cherburgo, Vigo, Lisboa, San Vicente (Cabo Verde), Pernambuco, Bahia, Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires (Rosario).

REMEDIO DE ABISINIA EXIBARD ALIVIA Y CURA ASMA 30 años de Buen Exito. Medallas Oro y Plata. PARIS, 102, Rue Richelieu.

MORRHUOL CREOSOTADO DE CHAPOTEAUT Contiene los principios activos de la creosota de haya, asociados al Morrhuol: poderoso microbicida, constituye el remedio más eficaz que se conoce contra Bronquitis, Catarros rebeldes, Tisis laríngea, Consunción, Enfermedades del pecho en 2º y 3º grado.

INGENIEROS DE CAMINOS é Ingenieros Agrónomos Academia preparatoria Alumnos internos y externos REINA, 35. MADRID Se remiten reglamentos a quien los solicite del señor secretario D. Ernesto de la Loma, ingeniero agrónomo.

NEROLYA Nueva creación de J. GIRAUD fils. GRASSE-PARIS PERFUME EXQUISITO Y SELECTO Loción Brillantina NEROLYA. Polvos Duvetina NEROLYA. Agua Tocsador NEROLYA. Agua Colonia NEROLYA. Esencia NEROLYA. Jabón NEROLYA.

AVICULTURA é INCUBACIÓN ARTIFICIAL Explotaciones avícolas de S. CASTELLÓ Fundador de la Real Sociedad de Avicultura y de la Sociedad Nacional de Avicultores.

EL ZOCO Puerta del Arsenal.—Cerveza fresca de «La Gaditana», 015 pias; el bok, 030 el doble bok y 060 el litro.

TISIS Catarros bronquiales, fiebre gripal y enfermedades crónicas del pecho, se curan rápidamente con las Píldoras antisépticas del Dr. Ballesteros. Venta exclusiva, G. García, Capellanes, 1.

AFECCIONES NERVIOSA y del corazón KOLA GRANULADA ESPINAR Curación de la Neurastenia, Disona ó Asma, Palpitaciones del corazón, Debilidad nerviosa, etc.

LA MEJOR MAQUINA DE ESCRIBIR UNDERWOOD LA ÚNICA CON TRABAJO A LA VISTA Cyclostyle automático y Mimeógrafo Aparatos para reproducciones para escritura a mano y con máquinas de escribir.

VINO CORDIAL DE CEREBRINA ULRICI ESTOMACALINA ULRICI El remedio siempre eficaz y seguro que cura los males crónicos del estómago que han resistido a todos los demás medicamentos.

Matías López MADRID-ESCORIAL Especialidad en bombones de chocolates con cremas finísimas, Caramelos suizos, fondant y dulces varios.

ROB BOYVEAU-LAFFECTEUR cura todas las Enfermedades que resultan de Vicios de la sangre, como Escrófulas, Eczema, Soriasis, Herpes, Liqueur, Impétigo, Gota, Eumatismo.

Elixir dentífrico MAX LOVEL EL MEJOR ANTISEPTICO para la boca. Una peseta frasco en farmacias y perfumerías. Depósito: G. García, Capellanes, 1.

Automóviles Marca PANHART ET LEVASSOR el más perfecto de los automóviles conocidos, fuerza de 5 a 20 caballos. COHECITOS DE DION BOUTON Y C.ª fuerza de cinco caballos.—Motociclos

Cápsulas de Quinina de Pelletier Estas cápsulas, inalterables, del grosor de un guisante, no se endurecen como las píldoras y se tiran más fácilmente que las obleas medicamentosas.

FOLLETTIN DE "EL LIBERAL," (SEVILLA) (9) EMILIO GABORIAU EL LEGAJO NÚMERO 113 VERSIÓN ESPAÑOLA DE EL COSMOS EDITORIAL —¡Oh, señora!—murmuró Fauferlot inclinándose—de seguro no decía lo que pensaba.

—¡Cómo! —Como que vamos a sorprenderle, señora; a dar un paso en contrario de lo que él desea, según os escribe. —La joven contestó con un ademán de altivo, desdén, y dijo: —Hay personas, caballero, a las que es preciso salvar sin prevenirlas, aun a pesar suyo. Conozco bien a Próspero y es capaz de dejarse asesinar sin luchar; de abandonarse por indolencia, por desesperación... —Perdonad, perdonad; Mr. Bertomy no tiene el aspecto de un hombre que se abandona como vos decís; cualquiera creería que, por el contrario, tiene su plan de defensa; ¿sabéis si al presentarlo, cuando os recomienda que os escondáis destruis sus medios más seguros de justificación? —Madama Gypsy tardó en responder; quizá examinaba el valor de aquellas razones. —Yo no puedo, sin embargo—murmuró—permanecer ociosa sin ensayar algo en provecho suyo. ¿No comprendéis que este suelo abraza mis pies? —Era evidente que si no estaba convencida, su resolución, por lo menos flaqueaba; el agente de policía comprendió que iba siendo dueño de la situación, y esta certidumbre dió más autoridad a su elocuencia, y prosiguió: —Tenéis un medio mucho más sencillo de servir al hombre a quien amais. —¿Cuál, caballero, cuál? —¡Obdecierle!—repuso con acento persuasivo Fauferlot. —Madama Gypsy esperaba otro consejo. —¡Obdecierle!—murmuró.—¡Obdecierle! —Ese es vuestro deber—repuso Fauferlot, ya grave y enérgico—vuestro deber sagrado. —Aún vacilaba Nina, y él, tomando la carta de Próspero, que ella había abandonado sobre la mesa, continuó: —¡Cómo! Bertomy en un momento crítico, cuando va a ser preso, os escribe, os traza una conducta y queréis hacer inútil tan sabia precaución? ¿Qué os encarga? Volvamos a leer juntos esta carta, que podríamos llamar testamento

Garganta TOSES PASTILLAS F. PRIETO De Guayacina y Mentol Curan la Tos por irritación y de las primeras vías respiratorias, ronquera, afonía, cosquilleo, anginas, dolor, picor é irritación de garganta.

IBARRA y COMPAÑIA SEVILLA LINEA REGULAR DE VAPORES Entre Bilbao, Sevilla, Marsella y puertos intermedios Dos salidas semanales de los puertos comprendidos entre Bilbao y Marsella.

MAGNESIA DE BISHOP. El citrato de Magnesia Bishop es una bebida refrescante que puede tomarse con perfecta seguridad durante todo el año.

BARCELÓ Y TORRES-MÁLAGA GRANDES BODEGAS DE VINOS FINOS CLASES SELECTAS Proveedores efectivos de la Real Casa Pídanse en todos los ultramarinos, cafés y tiendas de España.

NEROLYA Nueva creación de J. GIRAUD fils. GRASSE-PARIS PERFUME EXQUISITO Y SELECTO

AVICULTURA é INCUBACIÓN ARTIFICIAL Explotaciones avícolas de S. CASTELLÓ

EL ZOCO Puerta del Arsenal.—Cerveza fresca de «La Gaditana», 015 pias; el bok, 030 el doble bok y 060 el litro.

TISIS Catarros bronquiales, fiebre gripal y enfermedades crónicas del pecho, se curan rápidamente con las Píldoras antisépticas del Dr. Ballesteros.

de su libertad. Os dice: «Si me amas, te lo ruego, obedécele...» ¡Y vos vaciláis! Os dice además: «Va en ello mi vida. ¿No le amáis? ¿No comprendéis, desgraciada niña, que al mandarnos huir y esconderos, Mr. Bertomy tendrá sus razones imperiosas, terribles? —Fauferlot comprendió estas razones en cuanto puso los pies en casa de Nina, y si no las exponía que las reservaba para un buen general para decidir la victoria. —Madama Gypsy era bastante sagaz, parr adivinarlas también. —¡Razones! ¡Será que no quiera que sepan nuestro compromiso! —Permaneció un instante pensativa y de repente brotó la luz en su mente y exclamó con exaltación: —¡Comprendo! ¡Ah, necia, no he caído en ello desde luego! En efecto, mi presencia en esta casa donde habito hace un año, sería para él un cargo de los más graves; se haría el inventario de todos estos muebles, de mis alhajas, de mis encajes, y se le acusaría de mi lujo como de un crimen. —El agente bajó la cabeza en señal de asentimiento. —Eso es—murmuró. —Entonces huyamos, caballero, huyamos pronto. Quizá la policía esté ya avisada, y se presentará en breve. —¡Oh!—dijo Fauferlot con la mayor naturalidad—tenéis tiempo, la policía no es tan hábil ni tan viva. —No importa. —Y dejando solo al agente, Nina se precipitó en su gabinete, llamando a su doncella, a su cocinera, al pequeño groom y dándole a todos orden de vaciar armarios y cajones, de encerrar en maletas sus ropas y alhajas; ella misma daba el ejemplo, cuando de repente le ocurrió una idea que le hizo volver junto a Fauferlot. —Todo estará en breve recogido—dijo.—¿Pero a dónde voy? —¿No os lo dice Mr. Bertomy? Al otro extremo de París. A una casa amueblada,